



卡梅伦

与自称乌前总统波罗申科的人通话 9年后， 前首相又被骗了

自从去年11月重返政坛以来，英国外交大臣卡梅伦多了不少烦心事：内有派系党争，外有欧洲乱局，经济更是雪上加霜，以致于西方媒体开始讨论一个话题——英国是不是快要“碎”了。多事之秋，挠头之际，本想低调的卡梅伦不久前又上了头版新闻：“乌克兰前总统波罗申科”给他打来电话，卡梅伦尽职尽责地与其进行了一番亲切友好的交谈，挂上电话后却发现——对方是个骗子！

“信息量”很大的通话

关于这件事的经过，英国外交部发言人是这样表述的：

“在视频通话中，对方看起来就是波罗申科本人。但通话结束后，卡梅伦开始感到怀疑。来电者还向他索要其他人的联系方式，卡梅伦随后停止了回应。经过调查已确认，视频中的人不是波罗申科，整个通话是一场骗局。”

发言人解释说，英国外交部之所以公开这一事件的细节，是由于担心“信息交换”可能受人操纵，“卡梅伦在对自己的失误感到后悔的同时，认为有必要谴责这种行为，并加大力度打击虚假信息泛滥。”

“防不胜防”

按理说，卡梅伦的防骗警惕性应该更高才对，因为他之前就被骗过一次。

那是在2015年，当时还是英国首相的卡梅伦，某天接到了一个电话，对方自称罗伯特·汉尼根，这是时任英国政府通讯总部负责人的名字。

但事后发现，打电话的人是假冒牌货。

政府通讯总部是英国的情报机构，负责秘密监听，相当于美国国家安全局。居然有人冒充其负责人给卡梅伦打电话，还打成了，实在有点讽刺。

这件事发生后，英国相关部门马上针对首相府的安全程序

一步“坠落”

回顾卡梅伦的仕途，可谓“少年得志”。

1966年10月，他出生于伦敦的一个中产家庭，中学就读于英国名校伊顿公学，22岁以优异成绩从牛津大学毕业，随即进入英国保守党政策研究部工作，此后得到一批“贵人”相助。

25岁，卡梅伦被借调到唐宁街10号，为时任英国首相约翰·梅杰工作。次年英国大选期间，卡梅伦担任保守党竞选策略专家，负责经济事务。之后几年，他先后在政府部门、媒体行业工作。

35岁时，卡梅伦成为英国

至于这起恶作剧的“幕后黑手”是谁，又是如何直接联系到卡梅伦的，英国外交部并没有详细说明。

那么，卡梅伦究竟在电话里说了些什么呢？

近日，《俄罗斯报》网站披露了更多细节——

卡梅伦与假波罗申科讨论了“西方对乌克兰冲突发展的态度”，还谈到了美国弹药和防空系统供应的问题，他表示：“美国的资金需要那么久才能到位，令人非常恼火。”

在谈到乌克兰加入北约的问题时，卡梅伦再次把矛头对准美国，称正是因为白宫的立场，

进行了审查。

如果说2015年离现在有点远，卡梅伦忘了之前的教训，那么他平时多想想同行们的遭遇，也不至如此大意。

2018年，时任英国外交大臣鲍里斯·约翰逊接到一个电话，对方自称“亚美尼亚总理尼科尔·帕什尼扬”，约翰逊信以为真。两人不光谈论国际局势，还聊起了诗歌，扯了好一会儿，约翰逊才发现上当。

后来据媒体报道，骗了约翰逊的人是俄罗斯著名的政治恶作剧二人组“沃万和雷克萨”。

这个组合经常借助视听模仿技术冒充知名人物、给欧美政

北约才不会在近期确定“基辅在北约中的地位”。

另一个细节是，卡梅伦承认，他在访问哈萨克斯坦期间，曾用可能发生的“俄罗斯侵略”和领土争端恐吓该国领导人。

近日，俄罗斯卫星通讯社也发布了一条消息：卡梅伦称，在法国发表可能派兵的言论背景下，英国试图私下告知巴黎要防止乌克兰冲突升级。

此前，法国总统马克龙曾表示，如果俄罗斯突破前线且巴黎方面收到基辅的相关请求，那么不排除向乌克兰派兵的可能性。

而据俄罗斯卫星通讯社爆料，卡梅伦在与假波罗申科通话

要和名流打电话，再将谈话录音、视频发布到网上，以此娱乐大众。

2019年4月，“沃万和雷克萨”冒充乌克兰总统泽连斯基与法国总统马克龙通话，“聊得很深入”，马克龙直到挂了电话也没发现被骗。

2020年7月，二人组冒充联合国秘书长，给成功连任的波兰总统杜达“致贺”，电话打了11分钟，就许多热点问题“交换了意见”。

杜达本以为到此为止了。没想到两年后的2022年11月，二人组又假扮马克龙打来电话，还故意带着一丝法国口音。杜

当时有专家认为这一举动过于轻率，毕竟“脱欧”事关重大，足以影响欧洲政治、经济、军事等领域几十年以上的格局。在不少人看来，这是一件应该由大量专业人士进行统计、分析、研判、论证才能决定的事。

卡梅伦后来多次表示，自己是强烈反对“脱欧”的，举行公投只是为了安抚保守党内部的“脱欧派”。

没想到假戏成真，“脱欧”的支持者最后以微弱优势胜出。尽管卡梅伦事先多次提醒大众，“脱欧”是一种经济“自残”行为，但很多投票者还是从个人利益



真正的罗伯特·汉尼根。

时说：“我不认为这是正确的方法。如果外国向乌克兰派出军队，必将成为普京的靶子。当他们遭到打击时，我们该如何应对？”

同时，他又说：“但我们没打算为这件事跟他们（法国）吵架。我们不想同他们争论，只是试图私下告诉他们：想想我们做什么才能真正帮助乌克兰，且不会导致局势升级。”

从俄罗斯媒体的报道内容看，卡梅伦与假波罗申科的通话“信息量”很大，难怪他要主动通报自己被骗的事，还对失误感到后悔了。

达继续上当，双方围绕俄乌冲突问题，煲了超过7分钟的电话粥。

2023年9月，二人组冒充非洲联盟委员会主席，与意大利总理梅洛尼进行了13分钟的通话。梅洛尼谈了对俄乌冲突和非法移民问题的看法，坦言自己和其他欧洲领导人“都对俄乌冲突感到疲倦”。

此外，加拿大总理特鲁多、美国前总统小布什、英国哈里王子、《哈利·波特》作者J.K.罗琳都曾受骗。

有了这么多前车之鉴，卡梅伦怎么还这么轻易就上当呢？

或许一个原因是，不满58岁的他还是“年轻”了。

和直觉出发做了选择。

由于政治误判，卡梅伦不仅终结了英国在欧盟的历史，也直接引发了自己的下台。

2016年9月，卡梅伦正式退出英国政坛。3年后，他出了一本自传，销量平平。2021年，他因涉嫌违规游说遭政府调查，朋友去看他时，发现他“似乎大部分时间都在沙发上看网球”。

就这样，卡梅伦在政治荒野中度过了7年时间。正当所有人都以为他已成明日黄花时，2023年11月，他又回来了。

保守党的焦虑

2022年10月，苏纳克成为英国保守党党首、英国首相，而此时的保守党面临着很大的压力。

从2010年起，该党已经连续执政十几年，期间更换了5位首相，除了卡梅伦和苏纳克，还有在地方选举失败后辞职的特蕾莎·梅、因“信任危机”而辞职的约翰逊，以及任职时间最短（45天）的特拉斯。

平均不到3年换一个首相，英国的内政外交却在“脱欧”后江河日下。

苏纳克上任后提出的住房政策，被认为“缺乏创新性和实效性”，无法真正解决英国老百姓的困难，再加上种种其他社会问题，保守党的民调支持率大幅落后于工党。

在这样的背景下，苏纳克决定邀请卡梅伦复出，担任外交大臣。

相比之下，卡梅伦担任首相时，英国的经济还是不错的。他离任时，英国的就业率处于创纪录的高位，他给低收入人群减税、改革福利体系等政策也收到了不错的效果。

但时过境迁，现在英国的贫富差距进一步拉大，“脱欧”导致的社会分裂让大众感到疲惫——他们本来希望过得更好，现实却恰恰相反。

民调显示，直到卡梅伦复出时，仍有57%的英国民众后悔脱欧，45%的英国成年人对卡梅伦没有好感，看好他的比例仅为25%。

对卡梅伦来说，太需要打一场翻身仗了。毕竟，他还不到60岁，在政界依然属于年富力强的“选手”，但相比于苏纳克，他又是经验丰富的前辈。

“事实证明，当6年首相对外交大臣来说是个不错的学徒期。”卡梅伦曾对朋友这样自我调侃。

在社交媒体上，卡梅伦表示英国面临着俄乌冲突、中东危机等“一系列严峻的国际挑战”，支持盟国和加强伙伴关系是他作为外交大臣的首要任务。他甚至批评了苏纳克的一些政策，比如大幅削减英国高铁项目。

但在一些观察家看来，卡梅伦的复出从侧面说明，保守党“实在没招了”。

更有英国媒体直言不讳地指出，正是由于卡梅伦发起“脱欧”公投，才在英国造成长期混乱，并使保守党陷入了多年的动荡。

最新的民意调查显示，保守党的支持率已经跌到18%，落后工党近20个百分点。分析人士预测，英国的政治格局将发生“翻天覆地的变化”，卡梅伦的外交大臣任期也不会太长了。

卡梅伦曾说：“有些人永远不会原谅我举行的那场公投。”与他和他的国家为此付出的代价相比，接到一个恶作剧电话又算得了什么呢？

据环球人物微信公众号